

### 金昌社区 召开“路长制”工作商户联合会

“路长制”工作开展以来,靖远镇金昌社区负责的许昌路(金华路—线桥)路段严格按照“路长制”224路“一长、两员、三会、四包”工作管理模式,对分包路段进行综合治理。

5月29日,该路段三度路长根据近期道路存在的实际问题,召集辖区商户代表召开会议,参加人员有路长成员、商户代表和城管、绿化、环卫等相关职能部门负责人。

会上三度路长向大家再次传达区、镇“路长制”工作相关文件精神,路段城管执法负责人着重对“四包”内容进行了细化并落实责任,通过图片和案例的形式向大家讲解工作中存在的突出问题,并现场发放秩序规范问题,把整改前后的照片进行对比,并将表现较好的和较差的商户进行对比,让大家更直观的感受环境改变后带来的舒适感。商户代表也进行了表态发言,表示将从自身“四包”做起,带动身边的商户和居民,养成良好的卫生习惯,维护整洁有序的城市环境,在追求经济效益的同时,为文明的城市环境增添一份力量。

(通讯员 陈梅梅)

### 通航社区 开展“世界无烟日”宣传活动

为增强烟草危害和控烟的政策宣传,维护辖区居民的健康,在第32个世界无烟日来临之际,通航社区开展“世界无烟日”宣传活动。

社区通过电子屏、展板、发放宣传资料等形式,向辖区居民宣传讲解吸烟对身体健康的特殊危害,烟草引起的肺癌和死亡和患病的严重程度。提醒居民为了自己和他人的健康少吸烟或不吸烟,共同营造健康、环保的环境。同时,社区结合“三抢”活动,组织志愿者和居民开展“抢烟头、抢烟蒂、抢废旧电池”志愿服务活动,让居民在实际行动中自觉控烟。

通过本次集中宣传活动,使社区居民提高了对烟草危害的认识,营造了整个社区支持控烟的良好氛围,为无烟环境、共享健康生活打下了良好基础。

(通讯员 安丹)

### 中安街社区 “粽”香飘课堂 家风“粽”相传

近日,科晋大学中安街社区分校创新教育教学模式,在端午节到来之际,结合《营养与饮食》课程,讲解端午节的起源、粽子对人体的利弊,适合食用的人群等科普知识,并组织开展“粽”香飘课堂,家风“粽”相传”包粽子比赛,让学员在实践中感受科学饮食的真谛,在交流中传承好家风。

学员们剥粽叶,做漏斗,装糯米,压紧实,封口,扎绳,包粽形,三角粽,牛角粽,惟形都在学员们灵巧手中上下翻飞成型。党员乔淑珍说:“我每年都会带着孩子、孙子一起包粽子,让孙子把做好的粽子送给楼上楼下的空巢老人和小朋友,用实际行动教育孩子,感染孩子,把好的家风传承下去。”

(通讯员 康翠琴)

### 工业路派出所 开展“迎六一 我与警察叔叔手拉手”活动

5月24日,工业路派出所党支部联合通航社区党支部,通航社区给儿童共同举办“迎六一,我与警察叔叔手拉手”活动,与小小朋友们一起迎接“六一”儿童节的到来。

活动现场展示了各种警用武器及警械,小小朋友们在老师的带领下,参加贴泳衣、插旗、警帽等警用装备,通过场景模拟游戏,让小小朋友们过一把“小警察”瘾。针对幼儿特点,警察叔叔还扮成坏人和小朋友一起表演《不上学的当小警察》,通过情景剧的形式让小小朋友们增强自我保护意识,教会小朋友“110”的使用方法,让每个孩子都在游戏中增强自我保护意识和能力。

(通讯员 耿国鑫)

## “小巷总理”为民办实事获群众点赞

他不善言谈,却在为居民排忧解难上经常“磨破嘴”,他虽然只有1米7的个头,却成为辖区居民避风避雨的“一竿枪”,只要居民有困难,他总是冲在最前面;他在基层一呆就是11年,与社区居民心贴心,他就是上街区工业路街道办事处工业路社区党支部书记闫利军。

### 用爱心“暖民心”

上街火车站家属院始建于上世纪60年代,在这里居住的都是年龄大行动不便的老人,每逢阴雨天,闫书记都会带领工作人员检查房屋情况,这里的安全问题一直以来都是街道和社区的心病。2018年,经过多次与铁路局等上级部门沟通协调,2019年终于启动拆迁建设工作。

闫利军在火车站居住已有16余年,平时靠卖菜为生养家糊口,在2019年春节前夕不幸遭遇车祸,无法及时赶回家,家里还有一个智力缺陷,下肢瘫痪的孩子,闫书记考虑到他们的困难,主动为他们寻找过渡房,由社区工作人员帮助其搬家,孩子由街道联系医院安全护送回老家,闫书记帮助寻找过渡房,争取政策上的扶持,真正后,我们还要住在工业路社区,有这样的书记,我们生活很有安全感。”闫利军说。

### 用民情“留民意”

闫利军在工作中始终以“察民情、解民忧、惠民生”为宗旨,切实关心和解决影响群众利益的突出问题,确保群众身边无小事,着力解决群众身边较为突出问题。2018年,在火车站家属院走访过程中,有居民反映张春泰家附近有一棵老榆树,由于多年来遭虫害侵袭,造成树心空腐,老树已经摇摇欲坠,尤其到了大风天,群众都不敢从旁边经过,听到群众心声后,闫书记立即赶到现场查看,并组织工作人员拉起警戒线,联系伐树工人,在保障居民人身及财产安全的情况下,将向向居民身旁的榆树砍伐,附近居民出门终于不用再担心吊桥了。

2018年4月初由于航班需要,将洛宁路与工业路交叉口处红绿灯时间调整为南北走向绿灯时间四十六秒,而东西走向绿灯时间只有十四秒,航班结束后并未调整成正常时间,在走访过程中,有老年居民反映东西走向绿灯时间过短,步行无法通过,得知此问题后,闫书记立即联系交警部门说明情况,交警部门立即将此红绿灯调整为正常时间。



### 用智慧“造宜居”

道路干净整洁,车辆停放有序,公共设施配备齐全,树木花草生机勃勃,老人和孩子在花坛边、石凳旁休闲嬉戏,一片祥和。近日,东方花园小区居民住均说:“过去这个小区存在着设备老化,私搭乱建,生活垃圾无人清运等问题。如今,社区党支部经过“三三三三三公开”工作法,把小区的道路变平整了,噪音减小了,还增设史电车棚、停车位,生活垃圾每天及时清运,院内堆放的杂物及私搭乱建现象不见了,就连小区门前道路也进行了绿化升级改造,各种管线“由上到下”,彻底小了环境美了,主要路口和角落监控探头实现全覆盖。”据悉,今年社区还将重点打造东方花园文化广场,统一粉刷墙体后还将刷标语和墙体彩绘,宣传党的各项政策及社会主义核心价值观。

“看着我们反映的问题得到了解决,小屋里越来越干净,环境越来越好,有这样为民办事的社区书记,我们住在这里也舒心。”居民住均说。

在“小巷总理”这个平凡的身份上,也许没有许多可歌可泣的光辉业绩,但闫利军却踏实苦干,默默地履行着一名基层社区工作者的职责,尽职尽责、为民服务。在工业路社区一提起闫书记,大家都会竖起大拇指,面对大家的称赞,闫书记总是笑着说:“你们的小事,就是我的心事,以后我会争取把工作做得更好,不辜负大家对我的期望。”

(通讯员 张梅梅)



5月25日,郑州市第二外国语学院党委组织部组织党员干部赴青年洞参观学习,重温入党誓词,感受“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的抗联精神。

(通讯员 杜建伟)



儿童节来临之际,二十里铺社区党支部联合社区工作人员开展了“童乐年 欢乐季”青少年文艺活动,指导小朋友进行创意风筝、传统手工艺术。

(通讯员 赵晓娟)



## “三个好”表彰 助推“长寿村聂寨梦”

“我叫杨爱荣,今年62岁,是聂寨四组的一位普通社员,我与千千万万个天下母亲一样,是一位勤劳朴实的农村妇女。我虽然文化程度不高,但识大体,顾大局,有着中国妇女的传统美德。我村妇女就像我一样,人人都是肉长的,以心贴心就没有什么不好的。与丈夫生活的几十年来,操持家务,任劳任怨,从不抱怨,多年来我的家有道、爱护晚辈、邻里和睦、团结乡邻,是邻居们羡慕的贤惠家庭。”好婆代表杨爱荣朴实的话拉开了聂寨“三个好”表彰大会的序幕。

5月28日,聂寨党总支召开了“三个好”表彰大会,对2018年评选出的48名“好公婆”、“好媳妇”、“好青年”进行表彰。几年来,聂寨从传统文化“三个好”评选表彰,把弘扬社会主义核心价值观,营造和衷共济的家风作为核心,把打造“长寿村聂寨梦”作为目标。

好媳妇代表杨爱荣说:“婆婆也是妈,婆婆在,妈就在,妈在,家就在!”

就在!8年了,日复一日,年复一年,二千九百二十多天,我和婆婆同睡一张床,我每天做着同样的事情,我虽然没有文化,是个大老粗,但是我知道百善孝为先的道理。”张萍的演讲让在座的人无不热泪盈眶,肃然起立。随着聂寨开展传统文化营造的氛围,聂寨不断涌现出一批“三个好”先进典型,好媳妇周霞英的故事感动了千家万户,还被评为“河南省孝贤之星”,她以坚强的勇气承担起家庭的重任,为公婆养老,为家庭奉献,以不懈的付出传承着中华民族的传统美德。

获得表彰的“好公婆、好媳妇、好青年”他们用自己的实际行动弘扬了社会正气,张萍、杨爱荣更是把超越先进典型的精神,学习他们尊老爱亲、推己及人的好家风,引领更多的文明典型涌现,为助推“长寿村聂寨梦”的实现添砖加瓦。

(记者 黄静娟 通讯员 杨丹)

### ·今日谈·

读读闲书时,能列出心底,茶点饮后一自领会……最近,各地出现了不少个性鲜明的“网红书店”,在喧嚣复杂的网络中,有不少“清流”的“打卡”打卡。有人感叹:书店的流量是能够转化成阅读的力量就好了。

面对网上阅读,网络购书的冲击,不少实体书店转变经营思路,有的创新内涵,提供多种知识服务;有的着眼外观,让文化空间更开阔;有的往上游拓展,定制产品,定制服务;有的往下游延伸,与咖啡师、艺术家、手工坊链接……由单纯的图书卖场变身成为集教育、展览、休闲等功能复合空间,将书融合进生活,让实体书店焕发新活力。满足读者的多元化选择,“网红书店”就有了更多受众为之驻足。

时下,“泛阅读”“泛阅读”重新定义了读书的边界,一本纸质书难以满足读者的知识渴求,如何把消费的人气转化为阅读的文化,这是一个新课题。提供可看可学可触的知识产品,打造沉浸式的阅读体验,倡导时尚健康的生活方式,“书店+”的新业态才有发展空间。“文化+”的精神力量,让书店点亮文化的角落,润泽人们的心灵。

## 从「书店」到「文化+」

石丹

(人民日报)

## 耄耋老人街头迷路 巡防队员送其回家

5月27日20时30分,区新安路街道巡防中队队员杨国富、赵文武、刘得昌、吴有瑞巡逻到新乡路德信购物中心时,看到一位老人在马路边,不停地来回走动张望,巡防队员认为老人可能需要帮助,便上前询问,原来老人姓徐,今年60多岁了,下午菜市场上购物,感觉有点累了坐在路边休息,当他站起来回家时却把包弄丢了,徐大爷走到半夜才想起来,于是迷路开始寻找,天色越来越晚了,老人包也没找到也找不到回家的路了,当老人看到上前帮忙的巡防队员,便紧紧地拉着手不放,队员了解情况后连忙安慰老人说:“我们一定会帮您送到家找到家人。”

徐大爷说不出子女的电话,只知道家在新街街,为了帮助徐大爷尽快找到家人,巡防队员将其搀扶到巡防车上,按照老人的讲述带着老人到新乡街进行寻找,21时20分许,当巡防队员带着徐大爷走到十六路街新街街附近时,一名居民便认出了徐大爷,徐大爷被巡防队员扶下车后,一名男子迎上来,一把就紧紧抓住了老人的手,原来该男子正是徐大爷的儿子季先生,当他晚上下班回家找不到母亲时,立即发动邻居好友进行寻找,没想到母亲热心的巡防队员安全的送回来了,徐大爷的儿子看到热心的巡防队员,激动地连声向队员们表示感谢,周围群众也纷纷拍手称赞。

(通讯员 张文武)

## 医街微讯圈

●新华街社区 5月29日,社区举办“夏季用电安全”知识讲座,通过实际案例讲解,向居民普及安全知识,强化居民安全用电意识。

(通讯员 魏晓娟)

●盛安社区 5月29日,社区组织开展消防安全知识培训讲座,邀请河南消防总队火中德教官为辖区商户和物业人员,从商业火灾类型和性质方面重点讲解了消防安全预防知识。

(通讯员 倪晓娟)

●康乐社区 5月27日,社区组织开展“庆奋进,建功立业新中国70周年”为主题的宣传服务活动,为居民讲解计生政策,普及生殖健康知识,发放宣传页和计生用品100余份。

(通讯员 王雪晴)

●金昌社区 “六一”儿童节来临之际,社区党支部走访慰问辖区3户困难儿童,给孩子们送上了书包、文具盒、钢笔、水彩笔等学习用品。

(通讯员 杨霞)

●中心路小学 5月28日,中心路小学为一年级学生举行了“争做新时代好队员——你好,少先队”入队仪式,364名新队员被批准加入中国少年先锋队,成为一名光荣的少先队员。

(通讯员 李颖)

●5月28日,杨文镇石嘴村、马园村举行了烈属、军属和退役军人“光荣之家”授牌仪式,为24名退役军人代表授牌,仪式结束后,镇、村两级服务的工作小组成员将分赴有序,逐户上门是挂光荣牌,将这份荣誉送到烈属、军属和退役军人家中。

(通讯员 赵梦姚 魏晓娟)

## 遗失声明

兹证明曹志斌,郑州师范学院中等教育学校 W14 班语文教育 2 班学生, 学号 14511608098, 该生学生证遗失。

兹证明张尚德, 郑州师范学院中等教育学校 W14 班语文教育 1 班学生, 学号 14511608037, 该生学生证遗失。

兹证明郑煜, 郑州师范学院中等教育学校 W14 班语文教育 2 班学生, 学号 14511608099, 该生学生证遗失。

特此证明  
2019年5月31日